



Protokoll des ordentlichen Verbandstages 2018

Datum: 19.06.2018 **Beginn:** 18:10 Uhr **Ende:** 23:52 Uhr
Tagungsort: Coubertin-Saal im LSB Berlin, Jesse-Owens-Allee 2, 14053 Berlin

- Tagesordnung:**
1. Begrüßung
 2. Gedenken der Verstorbenen
 3. Feststellung der Anwesenden und des Stimmrechts
 4. Genehmigung des Protokolls des Verbandstages vom 23.05.2017
 5. Ehrungen
 6. Berichte - Aussprachen
 7. Bericht der Kassenprüfer
 8. Genehmigung der Jahresrechnung 2017
 9. Haushaltsplan 2018 und 2019
 10. Anträge
 - satzungsändernde Anträge
 - sonstige Anträge
 11. Entlastung des Präsidiums und aller Ausschussmitglieder
 12. Wahlen und Bestätigungen
 13. Verschiedenes

TOP 1 – Begrüßung

Präsident M. Althoff begrüßt alle Anwesenden, insbesondere den Ehrenpräsidenten J. Dampke und die Ehrenmitglieder.

M. Althoff stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Anträge rechtzeitig versendet wurden. Es wird keine Änderung oder Ergänzung zur Tagesordnung gewünscht.

TOP 2 – Gedenken der Verstorbenen

M. Althoff bittet die Versammlung, sich zum Gedenken der Verstorbenen zu erheben. Stellvertretend für alle verstorbenen Verbandsangehörigen nennt er Klaus Plath.

TOP 3 – Feststellung der Anwesenden und des Stimmrechts

Zu Beginn der Versammlung sind 168 Stimmen anwesend.

Ab 19:50 170 Stimmen anwesend.

Ab 21:30 172 Stimmen anwesend.

Ab 23:30 145 Stimmen anwesend.

TOP 4 – Genehmigung des Protokolls des Verbandstages vom 23.05.2017

Die Versammlung hat keine Anmerkungen zum Protokoll des Verbandstages vom 23.05.2017.

Die Genehmigung erfolgt bei wenigen Enthaltungen einstimmig. (168 Stimmen anwesend)

TOP 5 – Ehrungen

M. Althoff verleiht D. Hinz die silberne Ehrennadel.

Der Vizepräsident Jugend R. Affeldt ehrt die Berliner Mannschaftsmeister im Jugendbereich mit Urkunden und Medaillen.

Der Vizepräsident Sport C. Pfüller ehrt die Berliner Mannschaftsmeister im Senioren- und Erwachsenenbereich und überreicht Urkunden und Pokale für die Pokalsieger.

Die Urkunden für alle Staffelsieger werden mit der folgenden Verbandspost am 28.06.2018 versandt.

TOP 6 – Berichte / Aussprachen

M. Althoff ruft die Berichte einzeln auf.

M. Althoff liest eigenen Bericht vor.

C. Pfüller äußert Bedenken bezüglich des neuen Spielsystems des DTTB.

C. Wölki dankt M. Althoff für sein Engagement.

C. Wölki stellt eine Frage bezüglich Kontinuität der Mitarbeiter in der Geschäftsstelle und der Landestrainestelle.

M. Althoff sagt, dass der neue Landestrainer einen unbefristeten Vertrag bekommen hat und sich eine Zweitwohnung in Berlin sucht. Im Gespräch war die Rede von mindestens 5 Jahren, um eine langfristige Entwicklung zu sichern

A. Peikert fragt, weshalb die Aussage von M. Althoff kam, dass T. Brunner sich zur Wahl des Vizepräsidenten Sport stellt, ohne das C. Pfüller bisher eine Aussage zu der Verlängerung seiner Amtszeit getroffen hat.

M. Althoff antwortete, dass die Kommunikation mit Caspar Pfüller bisher nicht so gut lief und T. Brunner viele Punkte seiner Arbeit übernommen hat.

C. Pfüller bestätigt diese Aussage mit der Begründung, dass er beruflich viel zu tun hatte.

Bericht des VP Jugend

keine Wortmeldung

Bericht des Vizepräsidenten Sport

keine Wortmeldung

Bericht der Vizepräsidentin Finanzen

C. Kühnel fragt, ob die zeitweiligen Stützpunkte eine finanzielle Unterstützung bekommen. Das verneinte M. Althoff.

A. Hain fragt, was mit den Zuwendungen von 5.500 € aus dem Jahr 2015 ist. M. Althoff beantwortet, dass sie im Jahr 2018 beglichen wurden.

A. Hain fragt, wo die Einnahmen durch Werbung zu finden sind? M. Althoff antwortet, unter Erträge mit 19% Umsatzsteuer, die in diesem Jahr nicht eingenommen wurden.

A. Plötz fragt, ob es das Bestreben gibt einen Bundesfreiwilligendienstler einzustellen die durch M. Althoff mit nein beantwortet wurde.

K. Gerhardt fragt, hätte die BTTV- 90 Jahrfeier nicht im Vorfeld miteingeplant werden können.

M. Althoff erklärt, dass das ein Versäumnis aus dem Jahr zuvor war und dies zukünftig vermieden werden wird.

Bericht des Referenten für Freizeitsport

keine Wortmeldung

Bericht Referenten für das Lehrwesen

keine Wortmeldung

Bericht vom Mitglied des Lehrausschusses / Gesundheitssport

keine Wortmeldung

Bericht des VSR-Obmanns

keine Wortmeldung

Geschäftsbericht

keine Wortmeldung

Bericht des VP für Öffentlichkeitsarbeit

Der BTTV hat eine Facebook Seite. Die Liveübertragungen werden sehr gut angenommen.

Durch die Zuarbeit von vielen konnten zahlreiche Artikel veröffentlicht werden.

Diego Hinz tritt nicht als VP Öffentlichkeitsarbeit zur Wahl an, steht dem Verband aber weiter mit helfender Hand zur Verfügung.

TOP 7 – Bericht der Kassenprüfer

Der Bericht der Kassenprüfer wurde nicht persönlich vorgetragen.

Es gibt keine Anmerkungen zum Bericht.

TOP 8 – Genehmigung der Jahresrechnung 2017

einstimmig angenommen

TOP 9 – Haushaltsplan 2018

einstimmig angenommen

TOP 10 – Anträge (168 Stimmen anwesend)

a) satzungsändernden Anträge

Antrag Nr. 01 161 Ja- Stimmen, 7 Gegenstimmen

Antrag Nr. 02 158 Ja- Stimmen, 7 Gegenstimmen, 3 Stimmenthaltungen

Antrag Nr. 03 23 Ja- Stimmen, 122 Gegenstimmen, 17 Stimmenthaltungen

H. Reedlich (SSV Friedrichshain) Weshalb wird die Sportwartetagung als erfolgreich bezeichnet, obwohl die Teilnehmerzahl so gering war?

C.Pfüller sagt, dass der Erfolg der Veranstaltung daran gemessen werden kann, dass die Diskussionen beim Verbandstag stark abgekürzt werden und es eine breite Zustimmung gibt. Sie ist als beratendes Element für den Verbandstag sehr wichtig.

A. Pfitzner bei Annahme des Antrags muss die Geschäftsordnung angepasst werden. Außerdem ist es bei kleinen Vereinen so, dass immer die gleichen Personen bei den Tagungen sitzen und sie dadurch mehr Aufwand haben.

M. Althoff durch die Beschlussfähigkeit der Tagungen erhöht sich vermutlich die Teilnehmerzahl.

K. Gerhardi nennt das Beispiel Jugendwartetagung, bei der es nicht so ist.

A. Plötz Jugendbereich ist selbstverwaltend, weshalb die JWT mit diesem Antrag übergangen wird.

Außerdem hat noch nie ein Verein bezüglich der herrschenden Stimmverteilung bei der JWT protestiert.

Es gibt auch andere Möglichkeiten die Stimmverhältnisse zu verteilen, wie es beispielsweise bei der Sportjugend der Fall ist.

Antrag 04 159 Ja- Stimmen, 5 Gegenstimmen, 4 Stimmenthaltungen

A. Hain warum konnten die Staffelleitungsvergütungen bisher ohne Probleme gezahlt werden?

K. Gerhardi gibt zu bedenken, dass die Möglichkeit bestünde, dass Pauschalen gezahlt werden, aber nicht gearbeitet wird.

R. Affeldt durch neue gesetzliche Regelung hätte die Anpassung der Satzung schon im Jahre 2015 geschehen müssen, dies ist nur der verspätete Antrag dazu.

A. Pfitzner Wer setzt die Grenze?

A. Peikert möchte eine Festsetzung der Grenze.

M. Schulz äußert Bedenken bezüglich der Gemeinnützigkeit bei Annahme des Antrags.

C. Nohl nochmals die Forderung nach Festsetzung der Grenze oder Benennung des Verantwortlichen für diese Grenze

VfL Tegel beantragt die Ergänzung „vom Präsidium festgesetzten Summe“

Finanzordnung

Erweiterung vom VfL Tegel angenommen mit 158 Ja- Stimmen 2 Gegenstimmen 8 Enthaltungen

Antrag 5 167 Ja- Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung

Antrag 6 138 Ja- Stimmen, 6 Gegenstimmen, 24 Enthaltungen

Antrag 7 168 Ja- Stimmen, 0 Gegenstimmen, 2 Enthaltungen

Diskussion über das Inkrafttreten der neuen Satzung

b) sonstige Anträge

Antrag 8 49 Ja- Stimmen, 106 Nein- Stimmen, 15 Enthaltungen

Begrüßung von Dirk Schiffler, Vizepräsident Sport des TTVB

Rege Diskussion über Vor- und Nachteile von click-tt und tt-live.

Antrag 9 abgelehnt

Diskussion über das Verständnis des Antrags und eine Änderung wurde vorgeschlagen.

Antrag 10 52 Ja- Stimmen, 92 Gegenstimmen, 11 Stimmenthaltungen

Antrag 11 102 Ja- Stimmen

A. Hain Antrag auf Schließung der Rednerliste (angenommen)

Antrag auf Erhöhung der Gebühr auf 50 € (94 Ja- Stimmen)

Antrag 12 einstimmig angenommen

Antrag 13 mehrheitlich angenommen

Antrag 14 mehrheitlich angenommen

Antrag 15 mehrheitlich angenommen

K. Gehardi gibt zu bedenken, dass auch Eltern, die Zuschauer sind, keine alkoholische Werbung tragen dürfen.

Antrag 16 mehrheitlich angenommen

Antrag 17 mehrheitlich angenommen

Antrag 18 mehrheitlich angenommen

Antrag 19 57 Ja- Stimmen 99 Gegenstimmen abgelehnt

Antrag 20 zurückgezogen

Antrag 21 mehrheitlich angenommen

Anträge der JWT

Antrag 22 A/B bestätigt 4 Gegenstimmen, wenige Enthaltungen

Antrag 23 59 Ja- Stimmen 61 Gegenstimmen große Anzahl Stimmenthaltungen Antrag abgelehnt

Antrag 24 angenommen

Antrag 25 A bestätigt bei wenigen Gegenstimmen

Antrag 25 B bestätigt bei einigen Gegenstimmen

Antrag 26 A keine Abstimmung, da der Antrag bei der JWT abgelehnt wurde

Antrag 26 B keine Abstimmung, da der Antrag bei der JWT abgelehnt wurde

Antrag 27 bestätigt

Antrag 28 bestätigt bei wenigen Gegenstimmen

TOP 11 – Entlastung des Präsidiums und aller Ausschussmitglieder

Der Ehrenpräsident übernimmt die Aufgabe, die Versammlung um die Entlastung des Präsidiums und der Ausschüsse zu bitten.

Die Entlastung erfolgt ohne Gegenstimmen. (172 Stimmen anwesend)

TOP 12 – Wahlen bzw. Bestätigungen (145 Stimmen anwesend)

Präsidium

Präsident: Petros Saltas schlägt Daniel Gansen vor (115 Ja- Stimmen 26 Gegenstimmen 4 ungültig)

Vizepräsident für besondere Aufgaben offen

Vizepräsident Finanzen offen

Vizepräsident Sport Thomas Brunner einstimmig gewählt

Vizepräsident Jugend Ron Affeldt einstimmig gewählt

Vizepräsident Öffentlichkeitsarbeit offen

Sportausschuss

Referent für Mannschaftssport Andreas Ahlers 129 Ja- Stimmen 11 Gegenstimmen 5 Enthaltungen

Referent für Damensport Andrea Pfitzner einstimmig gewählt

Referent für Freizeit- und Breitensport Eberhard Poßner 3 Gegenstimmen

Aktivensprecher/in offen

Referent für Seniorensport Peter Wode einstimmig gewählt

Beisitzer Silvio Herbig einstimmig gewählt
Beisitzer offen

Jugendausschuss

Beisitzer Steffen Zeidler einstimmig bestätigt
Beisitzer Oliver Ceczka einstimmig bestätigt
Beisitzer Oliver Bertram einstimmig bestätigt
Beisitzer Achim Plötz einstimmig bestätigt
Beisitzer Friedrich Hartmann einstimmig bestätigt
Aktivensprecherin offen

Schiedsrichterausschuss

Schiedsrichterausschuss Ekkart Kleinod einstimmig bestätigt
Vertreter Martin Becker einstimmig bestätigt
Beisitzer Alexander Ohle einstimmig bestätigt

Lehrausschuss

Vorsitzender
Beisitzer Sebastian Bosse einstimmig gewählt
Beisitzer Moritz Bloß einstimmig gewählt
Beisitzer Marcel Schwartz einstimmig gewählt
Beisitzer Christopher Przydatek einstimmig gewählt

Gesundheitssportausschuss

Vorsitzender Margrit Howald einstimmig gewählt
Beisitzer offen

Breitensportausschuss

Vorsitzender Eberhard Poßner einstimmig gewählt
Beisitzer Michael Paszkowiak einstimmig gewählt
Beisitzer offen

Kontrollausschuss

Vorsitzender Andreas Wattenberg einstimmig gewählt
Beisitzer Markus Schulz einstimmig gewählt
Beisitzer offen

Verbandsgericht

Vorsitzender offen
Stellvertreter offen
Beisitzer Schönebaum einstimmig gewählt
Beisitzer offen
Beisitzer offen

Schulsportausschuss

Vorsitzender
Beisitzer Ron Affeldt einstimmig gewählt
Beisitzer

Kassenprüfer

Kassenprüfer Dagmar Hübner einstimmig gewählt
Kassenprüfer Frank Mineif einstimmig gewählt
Kassenprüfer Dieter Krüger einstimmig gewählt
Kassenprüfer offen

Senioren Ausschuss

Staffelleiter Thomas Schlegelmilch einstimmig gewählt

Gruppenleiter Jugend

Staffelleiter Achim Ploetz einstimmig gewählt
Staffelleiter Harry Raeck einstimmig gewählt

TOP 13– Verschiedenes
keine Wortmeldungen

D. Gansen bedankt sich für die konstruktiven Diskussionen und beendet um ca. 23:52 Uhr den ordentlichen Verbandstag 2018.

Daniel Gansen
- Präsident -

Silvio Herbig
- Protokoll -